

ДО 75-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ РОМАНА ІВАНОВИЧА КУТАСА



Кутас Роман Іванович – завідувач відділу геотермії та сучасної геодинаміки Інституту геофізики ім. С.І. Субботіна (ІГФ) НАН України.

Народився 17 травня 1933 р. у с. Зубовичі Люблінського воєводства (Польща). Закінчив геолого-розвідувальний факультет Львівського політехнічного інституту (1956). Доктор геолого-мінералогічних наук (1977), професор (1993).

По закінченні інституту свою трудову діяльність розпочав в експедиціях тресту “Вуглегеофізика”, працював в Інституті геології горючих корисних копалин НАН України. З 1964 р. після закінчення аспірантури працює на різних посадах в ІГФ НАН України, з 1987 р. – завідувач відділу.

Основні наукові досягнення Р.І. Кутаса пов’язані з вивченням теплових потоків і термічного режиму Землі, розробкою теорії і методики інтерпретації неоднорідностей теплового поля та комплексного аналізу геофізичних даних, алгоритмізацією розв’язку прямих і обернених задач геотермії, побудовою температурних і комплексних моделей літосфери, дослідженням глибинної будови земної кори і геодинамічних процесів, зокрема природи та еволюції континентальних рифтів і пострифтових осадових басейнів, термодинамічних умов формування нафтогазових родовищ. Кожен із перелічених напрямів учений збагатив оригінальними ідеями і новими результатами.

Значний внесок зробив Р.І. Кутас у формування нових напрямів експериментальних досліджень

в ІГФ НАН України. За його участі інститут розпочав проводити геотермічні вимірювання в морських акваторіях. Сам Роман Іванович брав безпосередньо участь у багатьох комплексних морських геолого-геофізичних експедиціях (зокрема міжнародних) на науково-дослідних судах “Київ” та “Професор Водяницький” у Чорному та Егейському морях.

Р.І. Кутас є автор понад 300 наукових праць, в тому числі 4 монографій. Понад 20 робіт опубліковано в закордонних виданнях, включаючи такі фундаментальні праці як “Геотермічний атлас Європи” та “Атлас геотермальних ресурсів Європи”. Здобув 3 авторські свідоцтва на винаходи.

Р.І. Кутас підготував одного доктора і чотирьох кандидатів наук. Він веде велику науково-організаційну роботу як голова наукової ради “Геодинаміка та прогноз землетрусів”, член Міжвідомчої комісії з сейсмічного моніторингу, член редколегій періодичних наукових видань “Геофізичний журнал” та “Геоінформатика”, заступник голови спеціалізованої ради Д.026.200.01 при ІГФ НАН України. Неодноразово був обраний до складу Міжнародної комісії з теплового потоку Міжнародної асоціації сейсмології та фізики надр Землі, керував низкою міжнародних проектів.

У співавторстві з колективом співробітників ІГФ НАН України Р. І. Кутас – лауреат Державної премії УРСР у галузі науки і техніки 1984 р. за цикл робіт “Теорія, методика та результати вивчення літосфери України і прилеглих територій за комплексом даних сейсмометрії, гравіметрії та геотермії” та Державної премії України в галузі науки і техніки 1995 р. за восьмитомну монографію “Літосфера Центральної та Східної Європи”.

Наукова громадськість і редколегія журналу “Геоінформатика” широко вітають Романа Івановича з нагоди ювілейної дати, зичуть йому міцного здоров’я та нових творчих і наукових звершень.

Редакція журналу “Геоінформатика”